
一般社団法人全国専門学校情報教育協会　教員研修会

●実施日：平成28年8月9日～10日

●場　所：国際理容美容専門学校

●回答者：専門学校教員　15名　（受講者：17名）

●アンケート結果

Ｑ１.この研修を受講された目的は？

・アクティブラーニングとは何か、ファシリテーションとは何かを知る。

・上記の具体的方法論を知る。

・クラスの活性化→どうすれば活性化できるか

・ファシリテータの心構え

・アクティブラーニングを使っての授業展開を詳しく知りたかったため

・アクティブラーニングのファシリテーション手法を学び、授業やクラス運営に活用するため

・アクティブラーニングがよく分からないので授業に取り入れたいと思い参加させていただきました。

　魅力的な授業を運営したいと思います。

・上司のすすめ

・アクティブラーニングの具体的なファシリテーション方法を学ぶため

・業務改善（学生対応など）のヒントを得るため

・アクティブラーニングに関する知識・ノウハウで新しいもの、面白いものを吸収できればと思い参加しました。

・クラス運営、授業などにアクティブラーニングの内容を活かしたいと思い参加させていただきました。

・教務企画、授業内容進行のため

Ｑ２.上記目的はどの程度達成されましたか？

項目 回答数 ％
１）十分達成した 10 66.7%
２）ほぼ達成した 5 33.3%
３）あまり達成されなかった 0 0.0%
４）全く達成されなかった 0 0.0%

合計 15 100.0%

『アクティブラーニングのファシリテーション研修』
アンケート集計
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Ｑ３. アクティブラーニングやファシリテーションについて理解し、アクティブラーニング形式の授業を

　効果的に行う方法について理解することができましたか？

項目 回答数 ％
１）十分に理解できた 12 80.0%
２）だいたいわかった 3 20.0%
３）あまりよくわからなかった 0 0.0%
４）全くわからなかった 0 0.0%

合計 15 100.0%

Ｑ４.今回の研修について良かった点や悪かった点など感想をお聞かせください。

・実践的でより具体的な方法論を学べて良かった。資料にない関連知識も知ることが出来た。

・傍観者を作らないための手法は参考になった。

・グループワークを取り入れるなど研修自体がアクティブラーニング形式だったので、

　具体例を見ることができたのが良かったです。

・研修を通じてアクティブラーニングを体験できてよかったです。

・学生とのコミュニケーションの取り方やクラス運営に関する手法もとても勉強になりました。

・盛りだくさんの内容でしたが、とてもテンポよく進めていただき、まさにアクティブラーニングを受講者として

　体験することができました。

・時間がとても短く感じました。

・今まで経験したことにない授業のやり方が分かり、ためになりました。

・自分の授業に取り入れられるというだけではなく、マンネリ授業に悩む先生方へヒントを出せるかもしれないと思いました。

・作業が合間合間に入るので、集中力を切らさずに取り組めた。

・学生と同じ気持ちで演習を体験してどうすれば改善できるか理解できた。

・今後の授業にすぐ導入できそうなことを教えていただきました。大変参考になりました。

・ファシリテーションに必要となる10のスキルについて、具体的に書かれていたので良く理解できた。

　授業でも使っていきたいです。

・他校の先生方と一緒に、効果的な手法や学生へのアプローチ方法等を学ぶことができ良かったです。

・良かった点：全て　・悪かった点：もう少し長く行いたかった

・内容が分かりやすく良かったです。

・知らなかった新しい考えや手法が多々あり良かったです。

・情報処理分野の先生方が多かったこと。

・情報を共有できることが出来た点が良かった。

・思っていた以上の講習内容でした。次は今の授業にどう活用できるか考えて実行したいと思います。

・講師の先生の伝え方は分かりやすかったです。もっと学びたいと思いました。

・受動的な研修ではなく、参加型だったこと、個人の悩みも共有できて改善方法まで出てきたのでとても参考になりました。

・私以外の他の教員にも今回の研修を受けてもらいたいと思いました。

Ｑ５.今後の研修会で取り上げてほしいテーマなどをお聞かせください。

・障害を持った学生への対応、指導方法（学習障害、アスペルガーなど）

・コーチングなど

・クラス運営

・アクティブラーニング編の他にファシリテーションスキルに関する研修があれば受けたいと思いました。

・学生が興味を持つような授業展開の内容（特にIT関係）

・障害や精神的に病気を持っている学生への対応方法

・ルーブリック等の評価方法と使い方等
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Ｑ６．その他のご意見、ご希望をお書きください。

・とても参考になりました。早速、後期からの授業に取り入れようと思います。

・2日間ありがとうございました。とても分かりやすく身をもってアクティブラーニングについて体験することができました。

　2日間の内容をしっかり復習して今後の授業の中で活用していきたいと思います。

・情報系の先生だとよく分かる話が時々ありましたが、私には分からない言葉がありました。

　（セミナーの中心の話ではないので大きな問題ではありませんが）

・同じグループの先生方が良いメンバーでやりやすかったです。ありがとうございました。

・研修期間がもう1日あっても良かったと思いました。

・現状、自分の授業と照らし合わせながら話を伺い、不活性化している部分をもっとこうしてみようということを考える

　きっかけができました。ありがとうございました。

・2日間ありがとうございました。

・研修内容を活かして今後も頑張ります。

・本当に楽しくかつ日常の仕事に役に立つ研修でした。自主的に自分から研修のレポートや職場の教員への何か

　ツールとなるものを作成してみたいと思いました。

・講師の先生の説明は非常に分かりやすく、先生の進行自体がわたくしの良い勉強となりました。ありがとうございました。

・2日間ありがとうございました。

・教授法、教材などの参考にさせていただきます。

以上
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